Chapitre 8
Soustraction de nombres relatifs  

I
soustraction de deux nombres relatifs

Définition : 
a et b désignent deux nombres relatifs.

La différence b – a est le nombre qu’il faut ajouter à a pour obtenir b.

Règle : Pour soustraire un nombre relatif, on additionne son opposé.

Exemple : (+12) – ( -27) = (+12)+(+27) = +39
(+3,7) – (+5.4) = (+3,7) + (-5,4) = (-1.7)
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II
distance entre deux points sur une droite graduée
Propriété : 

La distance entre deux points d’une droite graduée est égale à la différence entre l’abscisse la plus grande et l’abscisse la plus petite.
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Exemple : calcul de AB

2,6>-4.2 donc AB = 2,6 – (-4,2) = 2,6 + 4,2 = 6,8
Remarque : la distance est toujours positive.
III
simplification d’écriture
Convention : 

On peut supprimer le signe + et les parenthèses des nombres positifs.



(+5) = 5



(-7) + (+9) – (- 7) + (-13)  - (+71) = (-7) + 9 – (- 7) + (-13)  - 71

On peut supprimer les parenthèses du premier nombre relatif d’une somme ou d’une différence.



(-8) + (-19) = -8 + (-19)
IV
Somme algébrique

Définition : une somme algébrique est une suite d’additions et de soustractions de nombres relatifs.

Méthode 1: pour effectuer le calcul d’une expression on peut se ramener à une somme algébrique puis on fera la somme des positifs entre eux puis celle des négatifs entre eux. Pour finir on additionnera nombre  positif et le nombre négatif.

Exemple : A 
= (+12) – (-5) + ( -7) – (+11)



= (+12) + (+5) + (-7) + (-11)



= (+17) + (-18)



= (-1)

Méthode 2 : on peut se débarrasser des parenthèses, regrouper les termes de même signe, et effectuer les calculs.

Exemple : B 
= 7 –(+ 4,5) + 3,5 +(– 9) – 6,5



= 7 –4,5 + 3,5 – 9 – 6,5



= 7 + 3,5 – 4,5 – 9 – 6,5



= 10,5 – 20 



= -9,5 
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